ЧТО ТАКОЕ СОЦИАЛЬНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО?
Колесник Ю.Н. 
В отличие от традиционных некоммерческих гражданских объединений, социальные предприятия зарабатывают деньги для своей деятельности за счёт продажи изделий и услуг. У таких предприятий имеется собственная коммерческая модель. В то же время их главная задача заключается не в желании заработать деньги, а в стремлении внести свой вклад в жизнь общества.
Примеры социальных проектов в США: 
– производство одежды для бездомных людей, и производят эту одежду как раз бывшие бездомные, которые трудоустроены на этом предприятии.
– ремонт старых джинсов, которые присылают со всех США. Джинсы ремонтируют и высылают назад. Социальный эффект – меньше ресурсов на производство и, следовательно, охрана окружающей среды.
– шоколадная фабрика, где шоколад делают из какао, в производстве которого не используется труд малолетних детей.
Признаки социального предпринимательства:
· Решение социальных проблем общества – безработица, создание рабочих мест для людей с инвалидностью, помощь людям, которые оказались в сложной жизненной ситуации, решение проблем и помощь детям, детям с особенностями развития, экология и энергосбережение, доступность образования, например в сельской местности. 
Примеры сфер деятельности социального предпринимательства:
· инклюзивная занятость людей с инвалидностью и других уязвимых групп населения;
· создание новых социальных услуг или продуктов, делающих вклад в устойчивое развитие местных сообществ;
· решение проблемы бедности;
· содействие здоровому образу жизни;
· решение экологических проблем;
· решение проблем отдельных групп: возрастных (пожилые, молодежь), социальных (безработные, бывшие заключенные, одинокие матери и др.);
· [bookmark: _GoBack]решение проблем в сфере межэтнических отношений (помощь эмигрантам и беженцам)…

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ПРЕФЕРЕНЦИИ СОЦИАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
Преференции для нанимателей, трудоустраивающих людей с инвалидностью: Освобождение предприятий, использующих труд людей с инвалидностью, от НДС – если их численность не менее 50 %.
От налога на прибыль освобождается прибыль организаций (до 10 %), переданная общественным объединениям, а также учрежденным ими унитарным предприятиям или использованная на оплату счетов этих организаций и предприятий. 
Льготы по налогу на недвижимость. От земельного налога освобождаются земельные участки унитарных предприятий общественных объединений инвалидов, занятые принадлежащими им объектами здравоохранения, туризма, физической культуры и спорта, социального обеспечения, образования, культуры и искусства. 
Указом от 29.03.2012 № 150 «О некоторых вопросах аренды и безвозмездного пользования имуществом» был введен понижающий коэффициент 0,1 за площади, арендуемые индивидуальными предпринимателями и организациями, при числе работающих инвалидов на арендуемых площадях более 50 %. 
Поддержка социальных предприятий в сфере госзакупок. Применяется преференциальная поправка в размере 25 % для предприятий, в которых численность инвалидов составляет не менее 50 %, в случае предложения ими товаров (работ, услуг) собственного производства. 
Прогрессивной мерой поддержки является государственное финансирование создания и сохранения рабочих мест для инвалидов, а также приобретения с этой целью специализированного оборудования. Это предусмотрено постановлением Совмина от 02.02.2009 № 128. 
В Беларуси предусмотрены и льготы для нанимателей, трудоустраивающих людей, освобожденных из мест лишения свободы: компенсация затрат на выплату зарплаты и суммы обязательных страховых взносов в бюджет ФСЗН.
К мерам поддержки деятельности предприятий, занимающихся решением социальных проблем, можно отнести поддержку МСБ, бизнеса в сельской местности, освобождение от налога на прибыль производителей протезно-ортопедических изделий, лечебно-трудовые профилактории, организацию культурной деятельности и др., а также освобождение от НДС предприятий, работающих в сфере медицинских и социальных услуг, культуры, образования и т.п. 
По материалам neg.by

